

# 农业科技报



中国农科新闻网



强农App

农业科技报社出版  
中国农科新闻网: <http://www.nkb.com.cn>

国内统一连续出版物号  
CN61-0068  
邮发代号 51-98

甲辰年正月十二  
总第 3088 期

2024年2月 21 日  
本期 8 版 星期三

中共杨凌示范区工委主管主办

新闻热线: 029-87036601  
投稿邮箱: [nykjb2001@163.com](mailto:nykjb2001@163.com)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 中国农业科技创新实现“橘生淮北”

“橘生淮南则为橘，生于淮北则为枳，叶徒相似，其实味不同。所以然者何？水土异也。”一段在中国家喻户晓的古代典籍中的经

典话语，描述了在地域广阔的中国南方和北方，水果生长环境的迥异。“南果北种”也一直是中国农业科技工作者的探索目标。

新春伊始，当记者走进陕西杨凌农业高新技术产业示范区下辖的杨陵区揉谷镇田东村时，看到一个一个火龙果大棚里，果农们

正将色泽艳丽、果型优良的果实装箱、打包。销售已近尾声，丰收的喜悦伴着浓浓的年味儿。

(下转第三版)

### 聚焦 2024 年中央一号文件

西北农林科技大学经济管理学院二级教授刘天军：

## “五化”路径 提升乡村产业发展水平

▶ 2 版

### 关注雨雪寒潮天气

蔬菜、果树冻害和病害要早预防

猪要精细管理 科学喂养

详细报道见 4、5、7 版

### 关注春耕生产

我国春耕春管由南向北陆续展开

▶ 2 版

春季麦田管理要突出“早 促 防 分”

▶ 6 版



工人正在制作锣鼓

春节伊始，被誉为“西北锣鼓第一村”的陕西杨凌上川口村锣鼓产业园中热闹起来，园区内购鼓客商络绎不绝，生产车间传出此起彼伏的制鼓声，非遗文化正引领乡村经济走向振兴路。

杨凌威风民族乐器有限公司法人刘鹏刚忙得不亦乐乎：“今年生意特别好，这两天忙着给礼泉、大荔、榆林、蒲城发货。”

刘鹏刚是锣鼓技艺第五代传承人，作为一名 80 后，他从小耳濡目染熟悉父辈制作锣鼓的全流程工序。“现在通过网上销售已经占到总销售额的三成以上，这就证明年轻人对我们传统产品的认可度越来越高，这也增加了我制作锣鼓的信心。”刘鹏刚说。



扫码看全文

农业科技报·中国农科新闻网记者 张仕博 仵佳伟

百年锣鼓村 敲响乡村振兴「致富曲」

从电影《第二十条》  
看刑法中的正当防卫

▶ 8 版

新春 锦绣中国年  
走基层  
新闻热线: 029-87036601